
Csőn gr áil 1911. XXI iyíoJ}íiil 33. Mám. Augusztus 20

f

VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
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hogy itt nálunk akár állami, akár 
kath. felekezeti gymnásiumot lé­
tesítsen a közoktatási kormány 
nem lesz semmi, pedig azok. akik 
ennek a mozgalomnak az élére 
áltak biztosra vették, hogy ha 
másként nem: hát a mindenható 
Barkóczy báró segítségével ok vet 
len nyélbe ütik a felekezeti jellegű 
gymnásiumot.

Hát annyi bizonyos, hogy sok 
mindent szeretne létesíteni ez a mi 
községünk, de oly módon, hogy 
annak a költségeit legalább is az 
állam viselje.

Létesítene helyiérdekű vasu­
takat. hpittetne lovassági vagy gya­
logsági kaszárnyákat. Állítana ál­
lami vagy lelekezeli gymnásiumot 
vagy ehhez hasonló egyéb iskolá­
kat, de csak úgy, ha a, költséget 
hozzá a magas kormány adná 
egyetlen-egy árva fillérig: mert 
hát abban igazuk van, hogy sok 
a pú la do, ha valamit létesítünk 
még több lesz és azt nem bírjuk 
elviselni.

Pedig Inít tisztelt községi kép- , 
viselőtestület, legyenek szívesek 
elhinni, hogy Szegeden is nagy a 
pótadó, mégis a város óriási áldo­
zatokat hoz, hogy ilyen kulturális 
intézményeket létesítsen, különö­
sen olyanokat, melyek hasznot is ; 
hoznak.

Azt hisszük, hogy Szeged vá­
ros közönsége nem háromszázezer 
hanem legkevesebb ötszázezer ko­
ronát áldozott, hogy állami fő- * 1

A modell szerelme.
— Egy Nizzába induló daltávsuDt- 

hoz csatlakoztam, Nizzában pedig a The­
atre fi nncaise másodrendű tagjaiból ala­
kult nyári konzorcium ál csalt és biznnvos 
Samour nevű ur unszolálásani Parisba 
jöttem. Itt azonban megtudtam, bogv 
protezsőröm mm más, mint a Ouatziei 
latin deákjainak klak kör főnöke.

— Istenem — és ön kicsiuyli az 
ilyen pártfogót? Hiszen az a festett világ­
ban, ha nem s tekintélyre, de befolyásra 
nézve nagyon is mérvadó egyéniség.

— Jól tudom, c akhogv azt is tudom, 
hogy az a vicomte, akivel az előleget 
számorma fizettetni akarta, nemtelen iét 
rán akait felvezetni a dicsőség piedesz- 
táÍjára. És elég czátlan yolt ezt tudtomra 
adni, s midőn mindent yisszautasitottam, 
kikaczagott.

— Hjah, Louise, abban a légköi ben 
az erényen csak kaczagni tudnak.

gymnásiumot kaphasson. Milliókat 
pedig azért, hogy olt a hadügyi 
kormány utászlaktanyát építés.ven. 
Ezek és egyébb intézmények léte­
sítése milliókat vett igénybe, azért 
kifizette magái; mert az a sok 
száz gymnasiumi tanuló, kik ide­
genből oda sereglenek, az a sok 
kinevezett tanár, akik jövedelmü­
ket ott költik el, az a sok ezer 
katona és katonatiszt, kik zsold- 
jukat a szegedi piacra viszik, eme­
lik a kereskedelmi forgalmat és 
Szeged népének vagyonosodását, 
tehát a befektetett tőke busásan 
kamatoz.

Csongrád is konyórái folyto­
nosan a kormánynál, ott látjuk a 
csongrádi küldöttségek tagjait, hol 
egyik, hol másik minister! előszo­
báiban ücsörögni. Eleget igénybe 
akarjak venni a kegyelmes urak 
szives jóindulatát, de akkor: mi­
dőn viszont azok a kegyel mes 
urak kérik a 1. csongrádi választó 
polgárok támogatását, hát szépen 
ajtót mutatnak nekik, kipellengé­
rezik, ki csúfolják sőt még le is 
hazaárulózzák őket.

Hát bizony a dolog úgy áll, 
hogy ami eddig itt létesült, azt a 
magunk erejéből létesítettük oly 
módon, hogy annak költségeit 
kivetettiik pótndóba.

200.000 koronát adtunk az 
osztrák állam vaspálya társulatnak, 
hogy itt vasutat létesített. Igaz 
ugyan, hogy vannak állami isko­
láink, de annak fentartásához is 
nagyban hozzájárulunk.

Az utcák kikövezését, a vil­
lany világítást is a magunk erejé-

— Uram, én nem vagyok férftgyöl­
lé*! ő, de, fájdalom, hamarabb tanultam meg 
gvülölni őket, mint szeretni. Anyám és 
saját múltam tanított reá. Mert bár az 
anyámat sohasem isméttem, egy keblem 
mélyén szunnyadó érzelem sejteti velem, 
hogy a férfiak ledévsége rántotta le abba 
,i mélységb e mely nemcsak az ő, hanem 
az' én vesztemet is okozza. Az én múltam 
n szerencsétlenségek hosszú lánczolata. Ez 
az én történetem, mester s altul végződött, 
pár órával később on <■ 11 folytatta a Place 
de In Coiieide on. Es most folytassa 
műnk áj át.

— Köszönöm, Louise, ha siker koro­
názz i a művet tv m leszek hálátlan. De csak 
ugv élhetek el sikert, ha a modellen! 
alkalmazkodik müvem hangulatához, (ön­
nek vidám, lehetőleg pajzán arezot Kell 
mutatnia. Az örökifjú élete nem viselheti 
magán az enyészet szomorú jelképét. Nos, 
Louise, próbálja meg, feledni legalább 
addig, ring modellt áll előttem.

Bájos mosoly lopodzótt Louise ajkára 
s htyen kísérte, mialatt a mester dolgozott.

bői létesítettük és amennyiben a 
községnek jövedelme nincs, kény- 

I telenek vagyunk a pótadót évről- 
évre fokozatosan emelni.

Bizony Csongrád közönségé­
nek másként kellene gondolkoz­
nia; mert ha ez igy megy, hogy 
minden segítség, minden anyagi 
támogatás nélkül létesítünk min­
dent, hát majd egykor annyira 
emelkedik a pótadó, hogy kényte­
lenek leszünk innen kivándorolni, 
mint ahogy ma is nagyon sokan 
kivándorolnak.

Befolyásos férfiak kellenének 
I ide a köz ügyek élére, akik velünk 

itt együtt működve előre vinnék 
városunk kulturális fejlődését és 
ott ahol kell felemelnék szavukat
és meg is hallgatnák őket.

Szóval hagyjunk fel a kuruc- 
kodással, nem fizeti ki magát kol- 
dúsnak a hencegés.

t
Porubszky József

1861—1911

Nagy veszteség érte Csongrád város 
kath. közönségét. Folyó hó 17-én d. u. 4 
ólakor Porubszky József, pápai titkos ka­
marás, csongrádi apátplebános, életének 
delén, 51 éves korában hosszas szenvedés 
után jobblétre szenderült.

Porubszky József Domonyban (Pest 
m.) 1861. május 30-án született. Tanul­
mányait Domonyban, Aszódon, Vácon és 
Kassán végezte. 17 éves korában a váci 
szeminárium növendékei közé belépett, 
hol vallásos buzgalma és jámborsága miatt 
a szeminárium mintaképe lett.

Páns szalonjaiban egyébről sem be­
szélnek, mint a mütárlat legújabb reme­
kéről: Hébéről, melynek mesteri alkotója 

: bizonyos Mortier Julian nevű művész, 
j Művészi körökben ismerni vélik a modell 
; művészi hajlamát is elárulják, aki klasszt- 
I kus szépségén kívül valóságos csalogány,
I rejtett tőke. Benfentesek Ámor komoly 

lánczát is látják a művész és modellje 
között.

Monde — monda az egész.
Es ha betérünk a művészhez, egé­

szen más hangulatot tapasztalunk.
Julián egy ajándékul szánt kis genre 

festésbe annyira belemerült, hogy a belépő 
modelt észre sem veszi.

Uram! — szólt meg Louise — egy 
levél...

— Köszönöm, Louise — jött-e még 
valami a déli postával?

— Nem jött, de azt hiszem, hogy ez 
1 önnek több; mintha egy halmaz megren­

delés jött volna.
A modell a szavakat idegesen és fit— 

I költ fájdalommal mondotta, amit Julién is
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2 oldal CSONGRÁDI LAP 30. szám.
Tanulmányai befejeztével 1884. Ju­

lius hó 23-án felszentelték s papi tényke­
déseit Nógrádon kezdte meg. Később 
Hódmezővásárhelyre s innen Szentesre 
helyeztetett, majd 1895-ben Tóalmásra az 
adminisztrátori teendőkkel bízatott meg, 
hol 3 év múlva plébános lett.

Nemes fáradozásaiéit egymás után 
érték a kitüntetések. így 1900-ban pápai 
titkos kamarás, 1902-ben kerületi esperes, 
1903-ban pedig csongrádi plébánossá ne­
vezte ki megyés főpásztorunk. 1906-ban 
pedig a királyi kegy folytán heővizi 
apáttá neveztetett ki.

Mint pap, híveinek testi és lelki ba­
jait a legnagyobb odaadással szivén vi­
selte s azoknak mindenkori vigasztalója 
és segítője volt. Nem zárkózott el azon­
ban a társadalmi tevékenységek elől sem. 
így nagy fáradsággal megalapította a 
csongrádi kath. íöldmives egyletet s több 
éven át volt a csongrádi úri casinó el­
nöke, mely tisztségre egyhangú lelkese­
déssel választatott, a Dem ke csongrádi 
fiók körének diszelnöke volt.

Néhány hónappal előbb a lazarista 
szerzetbe akart belépni, hogv saját lelké­
nek még jobban gondját viselhesse, hívei 
azonban könnyes szemmel kérték ebbeli 
szándékáról való lemondásra, hogv ne 
hagyja el őket. Maradt, hogy mint jó 
pásztor tovább is gondját viselhesse a reá 
bízott hívek leiki életének. Nem sokáig 
élhetett azonban közöttünk, mert magá­
hoz szólította a Mindenek ura, akit oly 
nagyon szeretett. — Temetése tegnap dél­
után a közönség impozáns részvéte mel­
lett ment végbe. Áldás emlékére!

A csongrádi egyház a következő 
gyászjelentést adta ki.

A csongrádi esperesség kerületi pap­
sága mélyen megrendült s fájó szívvel 
jelenti nagyságos és főtisztelendő Po- 
rubszky József pápai kamarás, heővizi c. 
apát és csongrádi plébános urnák folyó 
augusztus hó 17-én délután négy órakor, 
a haldoklók szentségének többszöri buzgó 
felvétele és példás béketüréssel viselt 
hosszas szenvedései után, életkorának 
51-ik, buzgó lelkipásztorkodásának 28-ik, 
csongrádi működésének 9-ik évében be* 
következett csendes elhunytál.

Szeretett halottunknak lelkeüdveért 
folyó augusztus hó 19-én délelőtt 9 óra­
kor fog a koporsótétellel együtt az en­
gesztelő szent miscáldozat a csongrádi 
plébánia templomban a pásztorok Pász­
torának bemutattam!.

Hült teteme ugyanaznap délután há­
rom órakor fog a csongrádi plébánia 
templomból az itteni köztemetőben a 
lóm. kath. egyház szertartásai szerint örök 
nyugalomra helyeztetni.

Jézus, kié volt szive minden dob­
banása, legyen védtelen jutalma. Nyu­
godjék békében.

í! 4 IM) N S A <j 0 K.
— Királyunk születésnapja. Tó öreg 

királyunk 81-dik születésnapját augusztus. 
18-ikát mint mindig Így most is megünne­
peli az egész ország. Nálunk is folyó hó 
18-án ünneplés mise volt amelyen a nagy­
számú közönségen kiviül a hivatalok é. 
testületek részt vettek.

— Eljegyzés Horváth Mátyás kedves 
leányát Juliskát folyó hó 12-én eljegyezte 
Sohr Sándor nagyszentmiklosi kereskedő. 
Gratulálunk!

— Változás a tanítói karban. Lukács 
Tamás külterületi tanítót a vall és közok­
tatásiügyi miniszter a köröndi áll. iskolá­
hoz helyezte át helyébe Stange Károly oki. 
tanítót nevezte ki.

Választás. Mint örömei értesülünk 
Sövényházy Mariska polgári isk. tanár­
nőt, az temeskubmi (tkevevára;} községi 
polgáii leány iskolához egyhangúlag igaz­
gatónővé megválasztották. — Gintuíálunk!

r Tánc mulatság Az „Ipa rosifju sági 
Közművelődési Egyesület“ ma este fél 9 
órai kezdettel a népkertben Rác Józska 
cigányzenekara mellett táncvigalmat ren­
dez. Belépti dij: 60 fillér.

= Színészet. Miklóssv Gábor az ,.Al­
földi szink -vület“ igazgatója a következő 
szimjelentést küldte be lapunknak. Előleges 
színházi jelentés. Tisztelettel értesítem a ! 
n. é. szinpártoló közönséget, hogy kitünően í 
szerveiett társulatommal és saját zeneka­
rommal előadásaimat legközelebb meg­
kezdem. A Személyzet a zenekaron kívül : 
47 tagból áll. A műsor majd nem kizáró­
lag c-mpa uj darabot ölel fel. A bérlet- I 
gyűjtései Miklossy Gyula színházi titkár 
van megbízva.

-- Jön a gyufamonopólium. A Frem­
der, blatt úgy értesül, hogy a gyufamono- 
polium létesít, éré vonatkozó tárgyalások 
Auszti iában már anyi ra-előrehaladtak,

észrevehetett volna, ha az a levél el nem 
vonja mohó figyelmét. Ismert kezek Írják 
a szép özvegy márkinőtől jön, kinek szalon­
jában maholnap otthona lesz. Lázasan bont­
ja lel, a hirtelen elkomoi uló arcz nem 
valami hízelgő tartalmat árult el. Jelszóval 
ismétli Julian a finálét:,, mert a művészek 
szerelme csak fantázi és semmi más. Le­
gyen boldog ... modelljével ádiő ! “.......

— Hah! mormogja ajkába harapva 
Julián — ha ismerném az árulót, a hazug
intrikust —-------ejh, ez nem lehet Csrce
kövkörének még itt nincs vége!

Lázasan jár fel és alá, mialatt a mo­
dell újólag belép egy névjegy — tálczával.

■ Gíam, ez az ur vár az előszobá­
ban, bevezessem?

Mintha ismernem ezt a márkit 
tűnődik Julián a nevjegvet olvasva _

jöhet!
Az öreg még be sem lépett, már is 

megeredt beszéde, bocsánatot kérve tíz­
féle alakban, hogv a művészet munkája

ban zavarja. Valóságos prototypja a fran- 
czia udvariasságnak, akin a ribillió nyers 
napjai, kevés nyomot hagyott. Beszél 
müizlési ől, elszámlálva dominiumjait s azon 
magas summákat amiket évek óta kénekre 
szobrokra adott.
1 ..,7* ^)e* m‘Gki — szakítja meg a fei-
hevult mester türelmetlenül — minek 
tulajdonítsam e szerencsét?

. , Ah, majd el is felejtem jövetelein 
valódi czeljat. Hős, hát tudja meg, fiatal 
barátom, hogy „ Hebe“ remekét én vet­
tem meg. Igen, és eljöttem személyesen 
is megismerni a mestert Egyszersmind 
meghívom nőm teaestéi veire, uu.t az ni 
asszonyka ma nézd először. Igen, három 
nap óta ismét felesége-, ember yagvok 
. jég akarom lepni n márkin't. ott marad 
pi! n-0pi8 vejsaille i nyaralókban és váz­
latot vesz. rólunk. Ne is szabad lm, zék 
nem háborgat,-m tovább, a viszontlátá-i«!

(Folyt, l.ó /.)

Használjunk

hogy a következő parlamenti ülésszak 
elején biztosra várható az erre vonatkozó 
törvényjavaslat beterjesztése. -- Egyide­
jűleg terjesztik azt majd be a magyar 
parlamentben is.

— Uj iparfelügyelö. A szegedi iparke­
rülethez, iparfelügyelővé Reichard Vilmos 
neveztetett ki.

- A munkásbiztositót törvény hatályon 
kívül helyezik. Négy éve, hogy életbe lép­
tették az ipái i munkások biztosításáról 
szóló törvényt és a végrehajtására hiyatoit 
tényezők minden igyekvése, meg sok 
javítás dacára sem tud a törvény igazán 
az. éleibe átmenni. Mindenki nyög alatta. 
A minisztérium, az állami munkáshistositó 
hivatal, n pénztárak, a hivatalnokok, de 
főleg a munkások és az iparosok. Alig 
várják a reformot, a melylye! komolyan 
senki sem mer foglalkozni. Senki sem 
tudja, mi lesz a törvény revíziójával, a 
melyet egyre jobban sürget az érdekelt- 

j ség minden rétege. Az Országos Iparegye- 
j süléinek hivatalos lapja illetékes helyen 
I azt a fölvilágositást kapta, hogy a keres- 

kedelmügyi tárca ideiglenes vezetés alatt 
í állván, kompetens helyen nem tartják 
I helyesnek és ildomosnak egy véglegesen 

kinevezendő miniszter elhatározásának 
preokkupálm. Bár a novella készen van,

I az sem 1- beteten, hogy egy uj miniszter 
j alatt egy esetleges rendszerváltozás is 
I szóba kerülhet. Ennek előkészítése végett 
j — az említett lap szerint — bizonyos ol* 
j dalról az az eszme is felmerült, hogy a 

mostani törvényt helyezzék törvényhozási 
utón hatályon kívül s hatalmazzák föl a 
kereskedelmügyi minisztériumot, hogy a 
pénztárak vezetését vegye a kezébe s 
szükségeseknek vélt reformokat léptesse 
életbe rendeleli utón, a mennyiben pedig 
ezek a gyakorlatokban beváltnak, ejtse 
sorát az uj törvénytervezet kidolgozásá­
nak és a törvényhozás elé való terjeszté 
sének.

— Bicskázás. Folyó hó 15-én Nagv- 
holdogaszony napján Rác János és Csercsik 

j Jószef törnökényi vendéglősök bálát tar­
tottak Rác János vendégei a módosabb 
gazda legények voltak mig Csercsikhez 
azok mentek akik kötekődő természtéknéi 
fogva Ráchoz nem mehettek be. Midőn éj­
félkor Rác egy csapat vendéget kikésért 
az ajtóban Csercsik vendégei közül Tiricz 
Lajos és 2 társa Rácot oly sujosan össze­
szurkálták és ólmo sbotokkal annyira elver­
tek hogy felgyógyulásához kevés a remény 
A tetteiket a csendőrség letartóztatta.

—- A szerelem halottja. Szentesen egy 
feltűnőim sz p cseléd leánv Kovács Mária 
a napokban dobta el magától az életet. A 
sz'-p fiatal leányt egy magas intelligenci­
ájú fiatal ember csábította el s midőn a 
viszonyok látható jelei mutatkoztak az 
apja kitiltotta a házból. E teleti elkesere­
désében m irólugot ivót és szörnyű kínok 
között meghalt:

Üzletmegnyitás. Van szerencsém a 
nagyéldemü hözönség szives tudomására 
hozni, hogv 1911. augusztus hó 1-éft,
G ’ongrádon, a piactéren, az Erzsébet szál­
loda val -.zeniben vas füszer-és csemege 
kereskedést nyitottam, melyet „Cseh Pál“ 
törvényszék lieg bejegyzett cég alatt veze­
tek tovább. Üzletem új és fuss árúkkal 
vin berendezve, azokat a lehető legolcsóbb 
árakon fogom kiszolgálni, miért is kérem 
a nagyérdemű közönség szives pártfogást. 
Kitűnő ti -zteMh-l Csel, [\j|.

Pöstyén fürdőn van most a világ leg­
nagyobb irídium ernnnác os helyisége. —
A természete, iszapfürdő fölött kb 7U00 
tir- legnr állandóan telítve van a rádium 
patáival, a nelyn k bel ágyé e y tudnmá- 
nvos kutat-is sz.rint rendkívül elősegíti a 
források gyógyító hatását. — Ez az ui aL

kizárólag első szegedi

az a legjobb a világon, mert a bőrt puhítja és tartóssá teszi Kapható mindenütt
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kotás kétségkívül hatalmas lendületet ad 
Pöstyénnek, ahol különben az idén is 
közel 15,000 beteg keresett gyógyulást.

— Ha nem akar „fiatal gyenge sava­
nya sört” rendeljen Ausländer Jenő sör- 
raktáránál - ahol hordókban, nagy és kis 
üvegekben, a legjobbat, legolcsóbb árban 
házhoz szállítva beszerezhet, ugyanott ki­
tűnő fehér és siller borokat butellázya 
vagy kimérve.

— Az uj szenlesi városháza. Kezd az 
uj városháza a maga impozáns pompájá­
ban kiemelkedni. A kupolák és a homlok­
zatok teljesen kész. n vannak, nagyterem 
már is remek látványt nyújt. A szobrász 
munkák és plafond díszítések gyönyörűek. 
Félő azonban hogy a nagyterem menye- 
zetének dekorációjára előirányozott 500 
korona nagyon szegényes díszítést enged 
meg. Egy századokra szóló monumentális 
épületnél talán még sem volna szabad 
annyira takarékoskodni, hogy a díszítés a 
jóizlés rovására is menjen. Beire István 
építész és fiai derekas munkát végeztek. 
Tervszerűiig történt minden s a kivitel 
szolid. Az ajtók és ablakok beállítása, illetve 
felrakása most van folyamatban. Mint al­
kalmunk volt meggyőződni, Szaihmáry 
Lajos asztalos kifogástalan anyagot használt 
és jó munkát végzett.

Dr, Leube német orvostanár 
írja: A klinikámon szerzett tapasz­
talatok szerint a természetes Fe- 
rencz József-keserű viz biztos 
székelést okoz és sémi lé le kelle­
metlenséggel nem jár. Még oly 
estekben is, amikor ingerlékeny 
belek mellett használták, a Peren ez 
József-viz fájdalomnélküli székletet 
idéz elő. — Kapható gyógy tárak­
ban és füszerk eres kedések ben. A 
Szétküidési-lgazgatós á g Buda p e s - 
ten

aki az egészséges bor- i 
ápolására ad. szeplőt 
eltávolítani, viruló, ilde 
és feliér arcszint elérni J 
és megtartani óhajt, — * 

az mosakodjék

St erkenn férd. ...■
Liliomtejszappamial 

védjegy: Nádparipa) ^
Bergman h Ursa. Tét- flu

shen a. T. Á
8u

cégtől. Drabja 80 fii- Irt 
kapható minden gyógy- 6ti 
szertár, droguéria, és A 

illatszer üzletben sfb

f —mi—m-<m—ma—

a község elöljáróságnak, Tárgy; Aranka­
irtás. Az arankairtás tárgyába kiadott 

lön, szám felhívásomnak a22
helyszínén történt felülvizsgálása alkalma 
val tapasztaltam azt, hogy ezen felhívás 2. 
pontjának utolsó bekezdésében foglalt uta­
sítás azon része, amely a kiégetett aran­
ka sfo ltok felásása tekintetében tartalmazó 
rendelkezését, rmm megfelelő módon linj 
tátik vedre. Ezen utasítás érteimében 
ugyanis a kiégetett, foltok a kiégeted kö­
vető két hét múltával, amennyiben újabb 
aranka nem mutatkozik, felásandók smi­
nek következtében azufan az aranka gyö­
kere mélyen a főidbe kerül és ennek 
újra kihajtása megakadáiyoztatik. Ezen 
eredményt biztositó eljárás helyett a leg­
több helvött a kiégetett foltok csak egy­
szerűen fel kapáltainak amely felületes ti 
járás következtében az arankairtás alapo­
san nem történik. Felhívom ennélfogva 
Cim figyelmét, hogy a jelzett utasítás 
pontos betartására különös gondot fordít­
son. Szentes, 1911. évi julius hó 28-án. 
Alispán.

Csongrád 1911. évi augusztus hó 14-én.
Községi elöljáróság.

7076 1911. számhoz

Hirdetmeny.

Egy

Csongrád község elöljáróságától.

ad:6993|911.szám.

Hirdetmény.
Csondrád- vár megye alispánjától. 4742)91/ 
a lisp. Szentes város polgármesterének és

Az italmérési illetékeknek az 1912 
—1914 ik évekre leendő kivetése végett 
Csongrád községben lakó bor, sör és 
pálinka kimérésével, valamint darusításá­
val foglalkozó felekről s az ezek által az
1910 évi julius hó 1-átöl — 1911-évi jú­
nius hó 30-áig kimért illésre elárusított 
ital mennyiségek ről a szentesi m. kir. pén­
zügyőri bizotság által egvheálitott össze* 
Írási jegvzek az 1911 évi augusztus hó 
21-étől kezdődő 8 napon keresztül vagyis
1911 éyi augusztus hó 28-áig, Csongrád 
község közházának 11 jegyző iródájában 
azon értesítéssel van közszemlére lutéye 
hogv az italmeiesi engedélvlyel bírók azt 
a fen üti idő alatt megtek inthetik s a ne- 
taláni észrevételeiket Írásban a községi 
elöljáróságnál ugyan ezen idő alatt bé­
ri) ujhalják.

Csöng rá dón 1911 augusztus hó 17-én 
Kovács jegyző

Csongrád község elöljáróságától.
2104 1911 sz

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget, i 

hogv az állami adó. váimegyei utárló és 
községi pótadó harmadik negyedévi rész­
lete t. hó 1-én esedékes volt, felhívom 
ennélfogva mindazokat, akik a második 
részlet kifizetését elmulasztották, valamint 
azokat, akik az állatni adó, vármegyei 
útadó, községi pót adó, hadmentessegi 
díj ái mentesítő törlesztési részleteket, vala­
mint a múlt évről fenmaradt hátralékukat

ki nem fizették, hogy ezen fizetési köte­
lezettségeinek 8 nap alatt annál is inkább 
eleget legyenek mert ellenkező esetben 
ellenük a végrehajtási eljárás fog meg- 
i ndittatni

Csongrád, 1911 augusztus 16.
Kovács jegyző

Félix-gyógyfUrdő 
Téli és nyári gyógyhely 

üagyvárad mellett 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hóvviz-forrása 
v zhőíoka 49 C. 17 millió liter napi nreny-
riyiség.
Osuz, köszvény. ischiäs izadmé-
nyok és női betegségek ellen. 
1909. évben 9200 beteg hagyta el 
gyógyultan -----

; és javultan a páratlanul hatásos Féllx-für- 
dő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mód 

i és szensavs fürdők, 250 kényelmes lakó- 
! szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem 
; kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 

cigányzene, vasárnaponként katona zene,
I tennispalya, gondozott sétautak 400 holdas 
I park és fenyveserdő. 16 személyvonat 
' közlekedik május 1-től a Félix fürdő állo­

mására naponta. Posta, távírda, interurban 
1 telefon. — Curtaxe és zcncdij nincs. — 

Prospektust küld az Igazgatóság.

Aki l'/yomorfájós, bélbeteg, étvágytalan
AM lesováriyodáshoz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomomat, Schaumann 

gyógy szerésztől StoekeVUUlUlH,
Ui szabályozni én épségben tartani akarja 
Alii jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogv más 

zevek ellenében, mily jól érzi magát.
eltávolítja azonnal a fölösleges gyo­
morsavat és előmozdítja az 

emésztést. F.gy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gpirsófustillák SgsSs
mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyom orsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel Schavmann gyógyszerész Stockerau- 

b«n. Kapható minden gyógyszertárban.

Schaumann gyógyszerész 
Stockerauban

‘rxtmmemi: seatamt-saeiam

■javunk nyom*
<ilá|síl»an egy jó
liáxbvl való tin 
faiioiienak fel* 
vétetik.

kiváló bor- és 
I lithiumos %::sil Áv-á\ gr

gyógyforrás
vese és hólyagbajoknál, köszvénynél, cznkorbetegsrmnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatacu. Tcnnészetös vasmentes lavanyuviz.

Kopható dsvdn^vizkercshsdésekben s{ l í { f i- ' 
és gyógyszertdralibán. fc» 111

.ive Upoczi Salvatnrforrás-vállalat j 
• 1 st, V. Ru« o!f I d.| ::: t ti. & j|

Sirolin "Roche b,ztos

gyógyhatást nyújt licitiirrllUSOklldl 
hörg hurutnál, asthnianál, influenza után.
Sirolin’Roche" kezdődő tüdőbeteg seget 
esi raja ball el Ibit. Kellemes ize es az etvm 
gyravaló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin “Roche"-al való hosszabb kurakat'

! 11 ***■

'-i 1 Horni.«At k' itUM««.

a légzési szervek
ineqllüleseit legbiztosabban a 
SiroTin "Roche'A al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan Sirolin "Roche-t kérni
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Nyomatott AVeisz Márk könyvinyomdájában, Csongrádon 1911,

Magyarázat Hirdetmény.

Felosztatik 400 hold ki­
tűnő barna homok szántó Pestme­
gyei Kecel községben. Holdja 500 
korona. Most fizetendő tizedrész 
két év alatt kéttized, többi törlesz- 
téses kölcsön.

GAUZEJí, ÖDÖN KALOCSA

1*1 V?
11 y < <
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Legújabban /negállapitett igen előnyös árak 
==^-== és kényelmes feltételek —• ---------

Leveleim:

ANTAL ES FiABudapest, váci-ut 4.
mmvMmv; >vmm [:myES*Bie

arról, hogy miért éppen a SCHICHT .
,,SZARVAS1' .MOSÓSZAPPANNAL
lehet a következő mosási eljárásnál a 

legjobb eredményt elérni:
1. A SCHICHT „SZARVAS" MO­

SÓSZAPPAN az 'S'/es szappa­
nok között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a legolcsóbb 
is egyúttal.

3. Tiszta voltáért 25 000 Koroná­
val szavatolnak.
4 Rendkívül enyhe és konzer­
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tehát a szeny- 
nyet is könnyen feloldja.

tr. Hideg vízben is nagyszerűen 
lehet vele mo-ai és meggátolja 
a szövetek szétesését és össze- 
ménését.

T. A SCHICHT-„SZARVAS“ MO- 
SÓSZAPPANNAI. való egyszeri 
átsimitás megfelel más szappan­
nal való 3 - 4-szeri itsimitásnak.

8. A SCHICHT-,,SZARVAS“ .MO­
SÓSZAPPAN használata által 
időt, fáradságot és pénzt taka­
ríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és tele legessé 
teszi a napon való fehérítést

10. Készítési módja egészen külön­
leges és erre n célra csakis a 
legjobb nyersanyagok használ­
tatnak fel.

11. Gyártásánál évtizedek tapaszta­
latait használják fel.

12. Ezen szappan tökéletesítésén 
folytonosan dolgoznak és e cél­
ból minden találmányt felhasz­
nálnak.

Mindez az „ASSZONYDICSÉRET“ 
mosókivonatra is érvényes.

Aki pénzt, időt és fáradságot 
akar megtakarítani, kövesse e/.en ino- 

'sási eljárást:
A ruha beáztatása. Csak annyi 

vizet veszünk, hogy az. egész ruhát 
éppen ellepje és a vízbe annyi „Asz- 
szonydicséret“ mosókivonatot te­
szünk, hogy a felkavar.ismil habozzék 
s azután a ruhát éjjen át áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás azután 
csak nagyon kevés fáradsággal fog 
járni. ha SCH1CHT-SZAPPANT, 
SZARVAS védjegyűt használunk. 
Mert minden tisztátalanságot már 
leloldott az „Asszonydicséret“ mosó- 
kivonat és most már csak az szük­
séges, hogy ezen i 1 oldott szenny a
SCH1CHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttessék. 
Minden fáradságos dörzsölés és zö- 
Iömpöles elkerülendő: a ruhába érő­
én beleevődölt foltokat ugv tivolit- 

ju " el, hogy a ruhát a foltok he­
lyén mindkét oldalán SCHICHT-
. .SZ A RVA S“ OSÓSZA PLÁNNÁL 
bekenjük és azután összegöngyölve, 
egy óra hosszáig állni hagyjuk. Ilyen 
módon minden szennyet könnyen 
lehet kimosni.

Hu a vízbe, amelyben a ruhát 
főzzük, kevés SCHICHT-..SZA RVAS“ 
MOSÓSZAPPANT vagy ASZ- 
SZONYDICSÉRET“ mosókivónatot
teszünk, az nagyon célszerű. Igen 
Pultos, hogy a luliut bőséges vízben 
többször gondosan kiöblítsük, amig 
az ö .s/e-, s SCHICHT-,.SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN által leloldott szeny- 
I vszecskék el vannak távolíts-1 és az 
öblítővíz teljesen tiszta marad.

4 oldal CSONGRÁDI LAP 29. szám
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VI Eri-OÄite^* v
M Van szerencséin a nagyér- 
V demti közönséget tisztelettel ^ 
W értesíteni, hogy nálam a leg- N*

ÖW divatosabb es a leflmayasabb iyé- 
nyeltnek megfelelő ^

V fél'fi-l'lllUI V
Ö készül a lehető legszolidabb ^ 
* árak mellett. g

Ajánlom továbbá dús vi- 
Hasztéku magyar és 
'^szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség jjSj 
kegyes pártfogását kérem, Jjc 
Au maradtam teljes tisztelettel : Ki

A nfledKiiresi Fér«**«*
V térti szabó jj&s;
toL szabó ipari szakoktató.

angol

minden nagyságban, de kizárólag
vasrámásat és újabb rendszerűt veszek 

n legmagasabb árban; továbbá

gőzlokomobilokat
6-, 8-, 10 lóerejüt 15 éven aluliakat. 
Ajánlatokat a gépek pontos leírásával 

és utolsó ár megjelölésével kér

Rihi Ferae, TeEstár-JózsÉáros.
Közvetítők dibiztatnak.

2 hold homok szegény em- 
!>: ríiék is eladó 120— 200 koroná- 

g val azontúl pénzes munkában ré­
szesül.

GAUZ.ER ÖDÖN KALOCSA.

S, 10, 25, 120 holdas és na­
gyobb tanyás homok birtokok 
Pestmegyében olcsón eladók, ele­
gendő vételár tizedrésze.

GAUZER ÖDÖN KALOCSA

Az eyés^ orszaybasi minden gazdánál dicsé
rrr;.: me te* és nagy megelégedést aratnak

B E NI IN..és NY ER SO LÄ J
MOTOROS

GS É PLÖ K ÉSZ L ETE K
■>:C.'Tkt .•.Hí fU.. . .. ■ .'vjpjtír-iTrUt

Rendkívül olcsó é tiszta piacképes csép- | Motorainkkal a köz­
lés, már 4 Idere-ii uepeKnél is egész | s^9ben a házak kő- 

20 lóerőig I zöt' az udvarban sza-
I bad csépelni

j Szives íjo’veilllóf io! Abn«.lí.-n ^gazda, ki egv motoros cséplűkészlet

•

I Minden gazda maga § 
I kezelheti, nem kell | 
3 gépész sem hatósági | 
I engedély g

• "■ <• •• • -tv: • i.......

*6.1
kozik. kérje < gy I, v 
mentesen küldjük 
mindenben teljesen t

beszerzésének még csak gondolatával is foglal* 
r-ő-lapon kepes árjegyzékünket — ingyen és bér- 
''1 b.ii olv tonlos adatokat talál, hogy azonnal

Bérmentes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra. rrrzrr==

/


